

表示愿意“许身报国” 潘基文发出参选韩国总统“最强信号”



联合国秘书长潘基文20日接受媒体记者采访时说，如果他过去10年担任这一职务的所见所能为韩国发展作出贡献，他愿意“许身报国”。潘基文一直被视为下届韩国总统选举最热门候选人之一。虽然他尚未就是否参选给出正面回答，但这次表态被解读为潘基文有意参选的“最强信号”。

新华社供本报特稿
张旌

愿意“许身报国”

潘基文当天在美国纽约联合国总部会见驻美韩国记者团，谈及韩国国内政局以及自己的一些看法。

在谈及韩国未来发展时，潘基文说：“如果我在担任联合国秘书长10年里的所见所闻所学能为韩国发展作出贡献，我愿意许身报国。虽然我能力有限，但我愿为国家发展和民众福祉竭尽所能。”

韩国媒体解读，潘基文这番表态暗示他将参加下届总统选举，这也是他迄今就参选问题发出的最强信号。

根据潘基文的说法，政界领导人不能单凭个人能力为政，还应该

懂得舍小求大、求同存异。他同时表示，政党和党派并不重要，他不明白为何要按“东桥洞派—上道洞派”（分别指支持前总统金大中和金泳三的派别）、“亲朴派—非朴派”那样分派论事。他正在考虑今后要用什么方法、具体为什么目标做事情。

当被问及他在卸任后是否会借着联合国前秘书长的头衔活跃在国际舞台时，潘基文回答，他认为眼下“最紧迫的任务”是为自己的祖国和民众工作。

现阶段，韩国下届总统人选呼声最高的主要有4人，分别是潘基文、最大在野党共同民主党前党首文在寅、在野党国民之党前联合党首安哲秀以及近期杀出的“黑马”城南市市长李在明。

与朴槿惠“划界”

潘基文一直以来很少就韩国国内事务表态，称自己要把主要精力放在联合国相关事务上。但在最近一场活动中，他对韩国总统朴槿惠“亲信干政”丑闻予以谴责，称朴槿惠背叛了民众的信任。

他本月早些时候在纽约出席美国对外政策智库外交学会举办的一场会议时说，这场“亲信干政”事件是朝鲜战争以来韩国发生的“最严重政治动荡”。

潘基文说：“在我看来，我身为韩国公民70多年的时间里，除了朝鲜战争，我们没有经历过如此规模的政治动荡。民众对政府管理

不力感到非常沮丧和愤怒。他们认为，对国家领导层的信任遭到了背叛。”

他表示，韩国政界领导人可以从这起事件中得到教训。他说：“政界领导人必须表明，民众福祉排在个人和组织利益之前。这就是我们应得到的教训。”

一些政治分析师认为，潘基文发表批评朴槿惠的言论，暗示他正在筹备参选下届总统。

韩国一家战略咨询公司的政治

分析师尹泰乾（音译）说：“潘基文与朴槿惠划清界限，看起来正朝着总统目标向前迈进。根据尹泰乾的说法，预计潘基文在返回韩国前不会正面回答参选问题。

面对潜在竞争对手潘基文，文在寅阵营开始有所行动，希望能“先发制人”。最大在野党共同民主党一名发言人说：“潘基文正在试图制造一种假象，把自己塑造为解决当前政治乱局的救世主。这非常荒谬。”

“伊斯兰国”宣称制造了柏林圣诞集市袭击案

新华社柏林12月20日电
(记者袁帅 冯玉婧)据德国媒体20日报道，极端组织“伊斯兰国”宣称制造了19日晚的柏林圣诞集市袭击案。

报道说，“伊斯兰国”通过支持该组织的阿马克新闻社发布简短消息称，制造柏林圣诞集市袭击案的是一名“伊斯兰国的战士”，袭击是为了报复打击“伊斯兰国”国际联盟，并鼓动极端分子对参加国际联盟国家的国民发动攻击。

这一消息的真实性目前尚未

得到证实。

法国总统府20日发布新闻公报说，法国总统奥朗德和德国总理默克尔20日通电话并确认，为打击恐怖主义将充分调动两国的安全保卫力量，同时落实欧洲层面的各项合作举措。

19日晚，一辆货车冲入德国柏林市西部城区繁华地带一个圣诞集市的人行道，造成至少12人死亡、49人受伤。事发当晚被抓获的一名嫌疑人20日晚因证据不足被警方释放，真凶目前仍然在逃。

土耳其开通首条连接欧亚大陆海底公路隧道

新华社伊斯坦布尔12月20日电
(记者易爱军)土耳其最大城市伊斯坦布尔20日开通首条连接其欧亚两端的海底公路隧道，大大缩短了两端通行时间，有助于缓解交通拥堵。

另外，独立检察组方面确认，已经提请法院针对目前身在德国的崔顺实女儿郑某签发拘留证，并将依据拘留证要求德方有关部门予以配合。郑某涉嫌“走后门”入学名校梨花女子大学。

独立检察组办公室21日上午举行了揭牌仪式。独立检察官朴英洙在仪式上表示，将听取民众心声，同时依法公正办案。

通仪式时说，今后25年，海底公路将由投资方经营管理，土耳其国库每年将收入1.8亿里拉(约合3.56亿元人民币)，25年后的经营管理将移交给国家。

此前伊斯坦布尔已拥有3座跨海大桥。埃尔多安说，海底公路开通后，伊斯坦布尔欧亚两端的交通将摆脱大雾、风暴和交通拥堵的影响。

由于伊斯坦布尔处于地震活跃带，新开通的隧道公路具备7.5级地震抗震能力。出色的安全措施使隧道还能用作避难所。

玻官员：航空公司、飞行员对巴甲球队坠机负“直接责任”

新华社特稿 玻利维亚官员20日称，在上月发生的巴西沙佩科恩斯足球队包机空难事件中，球队搭乘客机所属的航空公司以及客机飞行员对坠机负“直接责任”。

玻利维亚公共工程、服务和住宅部长米尔顿·克拉罗斯对记者作出上述表述。目前，坠毁飞机所属的玻利维亚拉米亚航空公司主要负责人古斯塔沃·巴尔加斯已被收押调查，而客机飞行员米格尔·基罗加已在空难中身亡。

当地时间11月28日，一架由拉米亚航空公司运营的客机在哥伦比亚西北部城市麦德林附近坠毁，造成71人遇难，仅有6人幸存。飞机上载有巴西沙佩科恩斯足球俱乐部球员。哥伦比亚方面表示，飞机坠毁时燃油已经耗尽。

巴尔加斯被指控涉嫌“过失杀人”，他对此予以否认。巴尔加斯的儿子小巴尔加斯目前也在接受调查。小巴尔加斯曾是玻利维亚航空公司主要负责人古斯塔沃·巴尔加斯已被收押调查，而客机飞行员米格尔·基罗加已在空难中身亡。

撒哈拉沙漠近40年首次下雪

新华社特稿 世界最大的沙漠撒哈拉沙漠近40年来首次降雪。一名业余摄影师拍下这一罕见奇景，红色沙丘上覆盖的白雪宛如咖啡上荡漾的稀薄奶泡。

英国《每日电讯报》20日报道，撒哈拉沙漠面积约932万平方公里，横跨北非诸多国家。摄影师卡里姆·布谢塔19日在阿尔及利亚的沙漠小镇艾因塞弗拉拍下雪景。

“看到沙漠下雪，每个人都觉得很惊讶。这太少见了，”他说，“雪落在沙上看起来棒极了”，这成为拍照的绝佳场景。不过，雪一天后就化了。

美国趣味科学网站报道，撒哈拉地区山脉降雪较普遍，但沙丘上出现雪极为罕见，在现今仍活着的人记忆里，撒哈拉沙漠低海拔地区首次降雪发生在1979年2月18日，地点是阿尔及利亚南部，暴风雪持续了半小时，导致交通受阻。

墨西哥烟花市场发生爆炸

遇难人数升至29人

新华社墨西哥城12月20日电
(记者钱泳文)墨西哥中部20日发生烟花市场爆炸事故，目前遇难人数已上升至29人。爆炸发生后该市场成为一片废墟。

爆炸事故发生地墨西哥州州长埃鲁维尔·比列加斯在20日晚召开的新闻发布会上宣布，爆炸事故造成26人当场死亡，3人送医后不治身亡，目前的遇难人数为29人。事故中受伤的72名伤者已被送往不同医院进行救治，其中13名儿童烧伤面积在90%以上，受伤者的身份辨认和核查工作正在进行中。

他同时表示，爆炸现场已经设立临时救助点，为死伤者和失踪者的家属提供必要帮助，墨西哥总监察署也开始对爆炸发生的原因展开调查。

图尔特佩克市紧急救援部门负责人伊西德罗·德桑切斯表示，很可能是因为该烟花市场缺少必要的

▶这张12月20日的手机照片显示，浓烟从墨西哥首都墨西哥城北部一家发生爆炸的烟花市场升起。
(新华社发)



宁波市第六届十大家装品牌企业

主办：宁波日报 宁波市建筑装饰行业协会

(部分)

宁波十大家装品牌企业由宁波日报、宁波市建筑装饰行业协会共同评选，代表了我市家装企业的先进力量，是我市消费者信赖和首选的权威品牌家装阵营。

